



**АО «СЕБРЯКОВЦЕМЕНТ» - ЭЛИТА СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА РОССИИ**

## Цветы, подарки и слова благодарности

**15 лет назад на Себряковском цементном заводе положили начало новой традиции – 2 февраля стали проводить встречи фронтовиков, которые защищали Сталинград, а в послевоенное время строили предприятие и работали на нём. Эти ежегодные встречи были многолюдны, ветераны ждали их с нетерпением: зенитчицы, минёр, санинструктор, артиллеристы, лётчик, разведчик, пехотинец – все они были рады видеть друг друга, вспомнить о былом.**

Себряковцы делали всё возможное, чтобы фронтовики-сталинградцы чувствовали себя на родном заводе комфортно: для них накрывали столы в уютном банкетном зале, готовили угощение, вручали цветы и подарки. Генеральный директор АО «Себряковцемент» Сергей Петрович Рогачёв в плотном графике дел непременно находил время поприветствовать ветеранов, сказать им слова искренней благодарности за победу, за счастье жить без воздушных тревог и бомбёжек, в мире растить детей и внуков. На эти встречи приходили заместители руководителя, председатель совета ветеранов завода, все они подчёркивали, что подвиг фронтовиков, их самоотверженный труд в мирное время навсегда остался примером для молодых поколений. Сталинградская битва стала переломным моментом в Великой Отечественной войне, ход которой изменили рядовые Победы и крупные военачальники. С победы в Сталинградской битве начался путь советских войск на Берлин! Об этом благодарные потомки не забывают никогда.

Задуманные беседы за праздничным столом, фронтовые стограммы, песни военных лет, обязательная фотография на память – всё это добавляло ветеранам настроения. Фронтовики с интересом знакомились с обновлёнными экспозициями музея трудовой славы «Себряковцемент». На чёрно-белых фотографиях они навсегда остались молодыми, полными сил. Но, к сожалению, на такие традиционные встречи с каждым годом приходило всё меньше ветеранов. Тех, кого на полях сражений щадили пули, не пощадили фронтовые раны и время. Сегодня из ветеранов-цементников, воевав-

ших у стен Сталинграда, в живых не осталось никого. 2 февраля поздравления с 75-летием победы в Сталинградской битве принимали вдовы фронтовиков – Александра Акимовна Молодцова и Клара Никитична Арнаутова. Их посетили директор по социальным вопросам АО «Себряковцемент» Сергей Михайлович Шинкаренко и председатель за-



водского совета ветеранов Юрий Петрович Политов, они поздравляли вдов сталинградцев со знаменательной датой, подчеркнули, что мы все в неоплатном долгу перед фронтовиками, которые отстояли страну от врага.

Муж Клары Никитичны, Василий Максимович Арнаут, на фронт убежал прямо со школьной скамьи. Первый побег оказался неудачным: беглецов быстро догнали и вернули домой. Однако это не остановило 15-летнего Василия, через неделю он с другом (а бежать на фронт собирались всем классом) снова убежал из дома и в этот раз сумел добраться до линии фронта – обороны Сталинграда.

Горячими были молитвы его матери о возвращении сыночка живым и невредимым... Когда окончилась Великая Отечественная война, Василию Арнауту едва исполнилось 18 лет, герой-фронтовик был четырежды ранен, не раз контужен, но после лечения вновь возвращался в строй. Один осколок навсегда остался в его теле и часто нестерпимой болью напоминал о войне. В родной станице Берёзовской его бывшие учителя и убелённые сединами казаки называли только по имени-отчеству, а как иначе можно обратиться к человеку, который защищал страну от врага и вернулся в отчий край с двумя орденами Красной Звезды, орденами Отечественной войны I и II степени, с многочисленными медалями, среди которых была и «За оборону Сталинграда». Члены семьи Василия Максимовича Арнаутова бережно хранят награды фронтовика, гордятся его героическим прошлым.

Побывали себряковцы и у



чественной войны II степени.

Вдовам сталинградцев подарили и буклет, выпуск которого «Себряковцемент» приурочил ко 2 февраля. На его страницах есть рассказ о боевом пути Василия Максимовича Арнаутова, Николая Максимовича Молодцова, их боевых товарищей.

В этот же день Сергей Михайлович Шинкаренко и Юрий Петрович Политов посетили ветеранов труда Себряковского цементного завода, которые имеют статус «Дети Сталинграда» и «Дети блокадного Ленинграда». Эльвиру Ивановну Ильину на предприятии знали все, кому хоть однажды приходилось обращаться в заводскую медсанчасть или профилакторий «Солнечный». Она долгие годы возглавляла работу этих подразделений. Цементники-пациенты и коллеги знали Эльвиру Ивановну как умелого профессионала, внимательного и чуткого врача, интеллигентного человека. В годы Великой Отечественной войны маленькая Эля и её восьмимесячный братишка остались в осаждённом Ленинграде. Её отца в первые дни войны призвали в действующую армию, мать, врач по профессии, сутками пропадала в госпитале, за детьми присматривала бабушка. О тяготах жизни в блокадном Ленинграде Эльвира Ивановна знает только по рассказам бабушки и мамы. От голода и холода умер младший братишка Эли, а её с бабушкой вывезли из осаждённого города по «дороге жизни», проложенной по льду Ладоги на большую землю, а позже на Соловки...

Цементники поздравили Эльвиру Ивановну Ильину с 74-ой

годовщиной снятия блокады Ленинграда, вручили букет оранжевых цветов, подарок, высказали слова благодарности за труд на Себряковском цементном заводе.

Побывали цементники и у Антонины Фоминичны Сенчиккиной, которая маленьким ребёнком видела ужасы вражеских бомбардировок в Сталинграде. Её отец в это время был на фронте, мать с тремя детьми, оставшись без крова, пряталась по подвалам разрушенных зданий. Бои шли на каждой улице города. Жители Сталинграда, как могли, помогали нашим воинам: раненых затаскивали в подвал, перевязывали, с риском для жизни под бомбёжками и обстрелами приносили им воды. Отец Тони погиб на фронте, она рано пошла работать. На Себряковском цементном заводе, куда она пришла устраиваться после окончания семилетки, дочери фронтовика, худенькой, как подросток, вначале подыскивали не самую трудную работу. 30 лет трудилась Антонина Фоминична Сенчиккина на предприятии, бралась за любое порученное дело. Ей приятно сознавать, что на заводе внимательны к ветеранам, поздравляют их с памяtnыми датами, юбилеями, в случае необходимости готовы оказать посильную помощь.

*Галина Нечаева.*

*На снимках:*

*Сергей Михайлович Шинкаренко, Клара Никитична Арнаутова и Юрий Петрович Политов;*

*Сергей Михайлович Шинкаренко и Александра Акимовна Молодцова.*

*Фото Лилии Усачёвой*